



ZBIVANJA

ŠIROM KATEHETSKOG SVIJETA

Rudi Paloš

Papinska komisija za društveno priopćavanje organizirala je u Rimu u siječnju 1987. godine zajedno s „Multimedia International”, organizacijom za povezivanje redovničkih ustanova i sredstava društvenog priopćavanja, susret za redovnike i redovnice prigodom objavljivanja dokumenta „Smjernice za odgoj budućih svećenika s obzirom na sredstva društvenog priopćavanja”. Govornici (kard. Baum i Hamer, mons. Foley i Rypar, zatim P. Henrici, S. Sassi, F. Lever i J. O'Brien) naglasili su važnost izobrazbe za pristup i korištenje sredstvima društvenog i javnog priopćavanja s intelektualnog, pastoralnog i katehetskog gledišta.

* * *

23. veljače 1987. godine izašao je u Belgiji novi katekizam belgijskih biskupa – „Knjiga vjere” (Livre de la Foi) – tiskan istovremeno u dva jezična izdanja – na francuskom i nizozemskom jeziku. U nepunih 5 mjeseci prodano je više od 320.000 primjeraka. Ove, 1988. godine, trebalo bi izaći i treće jezično izdanje, na njemačkom jeziku. Uz katekizam izdan je i tzv. „Dosier”, koji je namijenjen korisnicima u vidu lakšeg snalaženja. Katekizam je namijenjen vjernicima, ne samo pojedincima, nego i

obiteljima te katehezi u malim skupinama u raznim oblicima pastorala.

* * *

U svibnju 1987. godine održan je u Parizu prvi međunarodni kongres kršćanskih radio stanica na temu: „Kršćanske radio stanice i poruka Radosne vijesti”. Na kongresu je bilo preko 100 sudionika: katolika, pravoslavaca i protestanata iz Belgije, Španjolske, Francuske, Italije, Nigerije i Portugala. Svrha susreta bila je trostruka: ukazati na postojanje radija – novog sredstva evangeliziranja; istaknuti izazov što ga suvremena sredstva priopćavanja predstavljaju za kršćansku prisutnost u današnjem društvu te početak izmjene iskustava među evropskim zemljama.

* * *

U Tokiju je od 25. do 27. svibnja 1987. godine održan međunarodni simpozij na temu: „Znanost, tehnologija i duhovne vrednote: azijski pristup modernizaciji”. Susret, na kojem je sudjelovalo tridesetak stručnjaka (sociologa, prirodoznanstvenika, filozofa, povjesničara, teologa), zajednički su organizirali Sveučilište Ujedinjenih naroda i sveučilište „Sofija” u

Tokiju, koje vode isusovci. Obrađene su slijedeće teme: „Zapadno iskustvo modernizacije”; „Iskustvo modernizacije u Aziji”; „Utjecaj modernizacije na duhovne vrednote u Aziji”; „Međusobno približavanje do kojeg dolazi na temelju obrane kulturnog identiteta, sveopćih vrednota i prava čovjeka”. Sudionici: muslimani, budisti, hinduisti, šintoisti i kršćani došli su iz 15 zemalja.

* * *

Od 5. do 8. srpnja 1987. godine održan je u Bogoti, glavnom gradu Kolumbije, treći latinskoamerički misijski kongres na temu: „Amerika, dolazi trenutak tvoje evangelizacije”. Na kongresu je sudjelovalo 1.500 sudionika (500 iz zemlje domaćina, Kolumbije, a 500 iz drugih latinskoameričkih zemalja, dok su ostali bili iz Evrope ili su to bili sudionici na poseban način pozvani na susret). Kao specijalni papin izaslanik na Kongresu sudjelovao je mons. Jozef Tomko. Održana su slijedeća predavanja: „Crkva je misijska po svojoj naravi” (mons. Javier Lozano B., biskup Zacatecasa, Meksiko); „Misijska obveza Latinske Amerike prigodom 500 godišnjice evangelizacije” (Roger Aubry, apostolski vikar u Reyesu, Bolivija); „Inkulturacija vjere i evangelizacija kultura” (Julio Teran Dutari, D. I., rektor papinskog katoličkog sveučilišta u Ekvadoru); „Misionari laici iz Latinske Amerike za novu evangelizaciju” (Antonio Arango V., predsjednik djela za laike u Bogoti, Kolumbija).

* * *

Francusko nacionalno udruženje za audiovizualna sredstva sa sjedištem u Parizu organiziralo je od 6. do 18. srpnja 1987. godine tečaj o upotrebi video sredstava u katehezi. Na tečaju je bilo govora o posebnostima slikovnog i audiovizualnog govora, analiziralo se pojedina audiovizualna pomagala, raspravljalo se o simboličkim slikama i o simboličnoj slici, zatim o odnosu katehetskog čina i audiovizualnog govora.

* * *

Posebna francuska katolička ustanova zadužena za odnose Crkva – sredstvo društvenog priopćavanja organizirala je od 27. srpnja do 3.

zbivanja

rujna 1987. tečaj na kojemu su bile obrađene slijedeće teme: radio i TV (kako govoriti na radiju i TV; kako se stvara radio emisija; koje poruke na kojem radiju); telematika (obavješćivanje i priopćavanje pomoću „televizijske knjige” – minitela); multimediji (upoznavanje raznih sredstava priopćavanja: teorija; različita sredstva obavješćivanja; kako pisati za radio, TV, tisak; audiovizualna sredstva i animacija skupine: upotreba audiovizualnih sredstava u animaciji); film (shvatiti film; pastoral uz pomoć filmske slike); video (uvođenje u video jezik; kako načiniti video montažu); pisana riječ (pisati zato da bi to netko kasnije čitao; tehnike pisanja; osnove novinarstva).

* * *

U kolovozu 1987. godine održan je u glavnom gradu Pakistana Karačiu kongres na temu „Kateheza za 1990. godinu” koji je organizirao Katehetski centar iz Karačia. Taj centar u novije vrijeme radi i na preuređenju katoličkog školskog vjeronaučnog programa kao i na izradi novih vjeronaučnih udžbenika i priručnika na jeziku „urdu”.

* * *

Od 25. do 29. 8. 1987. održana je u Tübingenu u S.R. Njemačkoj XIX. međunarodna konferencija sociologa religije na temu: „Sekularizacija i religija: ustrajnost napetosti”.

* * *

Pastoralni institut u Montrealu u Kanadi organizirao je 25. i 26. rujna 1987. godine susret na temu „Stvarati zajednicu” prigodom 25. obljetnice časopisa „Communaute chretienne” (Kršćanska zajednica) što ga objavljuje isti institut. Na susretu je bilo govora o budućnosti kršćanske zajednice. Postavilo se pitanje što je to kršćanska zajednica, kakve sve skupine malih kršćanskih zajednica postoje, kao i pitanje da li su i u kojoj su mjeri sekte konkurencija župi.

* * *

Krajem rujna 1987. godine održan je u Passauu u Bavarskoj (SRNJ) 23. međunarodni kongres teologa morala i sociologa etike. Tema je

bila: „Selilaštvo i ljudsko dostojanstvo”.

* * *

Na münsterskom sveučilištu (SRNJ) održan je od 28. 9. do 3. 10. 1987. kongres na temu „Latinska Amerika i Evropa u dijalogu”. Na kongresu je bilo 400 sudionika. U devet radnih skupina 154 referenta, od kojih su 52 bila iz latinskoameričkih zemalja, iznijelo je razne probleme, počevši od problema velikog zaduženja latinskoameričkih zemalja, preko pitanja teologije oslobođenja pa sve do problema koji nastaju kao rezultat nepravednog društvenog poretka.

* * *

2. i 3. listopada 1987. godine održan je u Freisingu kod Münchena susret zastupnika Njemačkog katehetskog društva (DKV) na kojem je bilo 60 sudionika. Na sastanku se razgovaralo o nedavno održanom katehetskom kongresu u Münchenu (lipanj 1987). Osim toga, sudionici su razgovarali i o jednom pitanju koje se u novije vrijeme sve češće postavlja članovima toga stogodišnjeg društva: treba li DKV biti ujedno i raspaičivač religioznih knjiga. Ako odgovor glasi „DA”, koje bi knjige došle u obzir? Na to pitanje sudionici nisu dali konačni odgovor.

* * *

Početkom ove, 1988. godine, počinje u Australiji izlaziti novi teološki časopis pod naslovom: „PACIFICA — Australian Theological Studies”. Časopis će izlaziti tri puta godišnje. U prvom broju predviđeni su slijedeći članci: „O nepravednom upravitelju i o njegovom bogatstvu (Lk 16)” (Brendan Byrne); „Isus i inkulturacija” (Francis J. Moloney); „Podrijetlo prvog sveopćeg katekizma” (Valentin Moran); „Isus Krist — prorok” (John Thornhill). Urednici novog časopisa su Mark Coleridge, John Honner i Francis J. Moloney. Pretplata za pojedince iznosi 27 australskih dolara (1

god.), odnosno 45 australskih dolara (2 god.). Adresa: The manager, Pacifica, P.O. Box 271 Brunswick East, Victoria 3057, Australia.

* * *

Od 26. do 30. rujna 1988. godine održat će se u Quartenu u Švicarskoj religioznopedagoški susret koji zajedno organiziraju švicarsko, austrijsko i njemačko katehetsko društvo. Tema susreta je: Učenje koje nadilazi granice što se postavljaju između raznih naraštaja.

* * *

Latinskoamerička biskupska konferencija (CELAM) objavila je plan za četverogodište 1987–1991. g. Središnja tema je: „Evangelizacija kulture”. Cilj je, kako kaže CELAM, „promicanje nove evangelizacije latinskoameričkih naroda, s naglaskom na evangelizaciji kulture da bi se prihvatilo, očistilo i u Kristu usavršilo latinskoameričku kulturu u njezinim raznim očitovanjima te da bi se, u latinskoameričkoj stvarnosti, suočilo s izazovom inkulturacije evanđelja i dijaloga među kulturama”. Govoreći o Latinskoj Americi i o CELAMU, treba napomenuti da su latinskoamerički biskupi nedavno raspravljali i o mogućnosti da se izda poseban „Temeljni latinskoamerički katekizam”.

* * *

U Boliviji se razvija poseban oblik evangelizacije uz pomoć umjetnosti. U zamisli koju su pokrenuli isusovci, sudjeluju brojne župne zajednice. Radi se u skupinama. Uključena je cjelokupna kršćanska zajednica: jedni pronalaze prikladan materijal, izabiru biblijske teme, daju prijedloge. Drugi sudjeluju na drugi način, npr. crtajući. Seoske kapelice ispunjene su bojama i ljudima. Tehnika je vrlo jednostavna: crta se uz pomoć boja prirodnog sastava. Taj način pučke kateheze, u kojoj do posebnog izražaja dolazi posebna umjetnost puka, osobito je dobro prihvaćen.